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Jeu de cartes :
· Le petit Marco et les maisons du monde : (présentation de l’éditeur) : « Marco est de retour d'un grand voyage autour de la terre. Il a adoré les maisons des amis qu'il a rencontrés, toutes si différentes. Il pose ses valises et court faire développer ses photos. Mais le photographe étourdi a tout mélangé ! Il s’agit d’aider Marco à retrouver la maison de chacun de ses amis. Qui sera le plus malin et le plus rapide pour rassembler les paires «enfant et sa maison », malgré l’endormeur, le voleur et le magicien ? ». Se servir du jeu comme première découverte ou uniquement des cartes & images…

· Wokabi (présentation de l’éditeur) : « Wokabi et ses amis d'Arplay est un jeu de cartes à construire sur le thème de la diversité : l'enfant est invité à reconstituer Wokabi, la petite massaï et ses 6 amis des 4 coins du monde.  2 à 6 joueurs. Chaque personnage se construit en 5 cartes : la tête, les épaules, le ventre, les jambes et les pieds. 

· Le petit jeu des Familles du Monde sur le thème de la similitude et de la différence. 2 à 4 joueurs. Les cartes sont étalées sur la table, faces cachées. Chaque joueur découvre une carte à tour de rôle. Lorsque 4 cartes d'une même famille sont découvertes, le joueur qui a découvert la dernière des 4 gagne la famille complète. Peut aussi être utilisé pour un jeu de sept familles ou un petit jeu de bluff. 
Cahier "Je dessine comme un grand les maisons du monde", Activités du Père Castor 
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